

KECSEKEMÉTI LAPOK.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.



| | | | |
|---|---|--|---|
| <p>Előfizetési díj: Egész évre 5 frt., félre 2 frt. 50 kr., negyedévre 1 frt. 50 kr.</p> <p>Az előfizetés az év folytán minden hónapban megkezdhető.</p> | <p>Megjelen hetenként egyszer, VASÁRNAP.</p> <p>Az előfizetési pénzek, úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom- dájának” czimzandók.</p> | <p>Szerkesztő- és kiadó-hivatal: BUDAI-NAGY-ÚTCZA 184. SZÁM.</p> <p>E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető minden küldemény a szerkesztő- és kiadó- hivatalhoz intézendő.</p> | <p>Hirdetési díj: 3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel ár- leengedés adatik.</p> <p>Bélyegdíj minden beigtatásért 30 kr.</p> |
|---|---|--|---|

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Lapunk jövő számával a **kilenczedik** évfolyam utolsó negyede lejárand, tisztelettel kérjük annál fogva a t. közönséget, hogy e lap további megrendeléséről mielőbb gondoskodni sziveskedjék, nehogy a szétküldésben fenakadás történjék.

Előfizetési ára

postán vidékre, vagy helyben házhoz hordva:

| | |
|------------|--------------|
| Egész évre | 5 frt. — kr. |
| Fél | 2 „ 50 „ |
| Negyed | 1 „ 50 kr. |

Ne menjünk a lépre.

A monarchia másik felében már régen járja ama szédelgés, mely új rendkívüli érdekfeszítőknél jelzett regényekkel üzetik. Ugy látszik, a tér, melyen eddig az azon szédelgés mozgott, kicsi volt a szédelgésnek, mert külföldi cégek tömegtelen számban küldik utazóikat ma már hazánkba is s válogatott családokat követnek el, felhasználva a magyar közönség hiszékenységét. Új érdekfeszítő regényt bámulatos olesó áron tukmálnak a magyar közönségre s hogy az lépre menjen, ígérnek jutalom-képeket, (melynek miniaturját meg is mutatják), oly olesó árért, hogy azt hinné az ember, miszerint az a cég, mely ebbe az üzletbe beléereszkedett, okvetetlen bukni fog.

Legközelebb Bensinger Zsigmond bécsi és prágai kiadó-hivatala szerencsétlenül a magyar közönséget s megígéri, hogy „A Kalóz király és a gályarab Marinelli Marino vagy a velencei Bertatan éj” című történet-regényt 20 füzetben adja, füzetenként 25 kr-ért, ráadásul kap a regény megvevője még két jutalomképet két forintjával, a mely jutalomképek megérnek nem négyet, hanem huszonnégyet.

Hidd el jó magyar közönség, hogy téged az az említett cég saját kárával jutalmazni akar. A regény csak 5 frtba kerül neked. Öt forintért pedig nem kapsz olyan derék (?) olvasmányt mint a „Kalóz király”, a melynek hőse oda van pingálva a füzet borítékára, a honnan rémesen tekint rád s nagy lovagsizmáival, meg zord tekintetével vonza az előfizetőket.

De számítsunk egy kissé. Az olvasó közönség a regény füzetéért fizet öt frtot, a két képért négy frtot s így összesen kilencz forintjába kerül, a képek pedig, a mint a kiadó igéri, 24 frtot érnek, miből világos, hogy 15 frtot nyer a magyar megrendelő s ugyanannyit veszít a magyar közönség javára az a cég minden megrendelés után.

A lép a felhívásban, az agensek tola-kodó eljárásában, a jutalomképek ígéréte-ben el volt és van készítve, csak közönség kell, ki a lépre menjen. S van-e ilyen közönség?

Szomorúan be kell vallanunk, hogy van s többje a műveltség magasabb fokán álló családnál volt alkalmunk látni „A kalóz király” egyik másik füzetét, mi bizonyosságot tesz arról, hogy az ígért lépre esalta őket. És ők elhiszik, hogy a mit kaptak és kapni fognak, megéri azt a 9 frtot s nem vették észre, hogy az a házaló már akkor, midőn a megrendelés megtéetett, szemükbe nevetett.

Valóban vétkes könnyelműségnek kell declarálnunk, hogy a mi közönségünk így lépre engedi magát vezetni.

Ha egyébtől eltekintünk is s csak azt vesszük figyelembe, hogy ez időszerint mennyire lesz hangsúlyozva a hazai ipar támogatása s hogy állami érdekeink is parancsolják, miszerint a hazai vállalatokat támogassuk; — nem könnyelműség-e az ha a monarchia másik felében lábra kapott selejtes vállalatok prosperálásához hozzá járulunk s midőn anyagi érdekeink szent kötelességünk-ké teszik, vigyázni arra, hogy pénzünk idegen földre ne vándoroljon, könnyelműen dobjuk pénzünket a külföldi avagy a monarchia másik felében erős tanyával bíró szédelgő vállalatok zsebébe.

Nem, ezt nem szabad tennünk, a ki a jelenlegi viszonyok között így könnyelműen a hazánk határain kívül létező selejtes vállalatok felvirágzását segíti elő, az a nemzet életérdekeit tiporja lábba s a pénzzel együtt külföldre küldi a nemzet becsületét. Mert elvonja az éltető nedűket a hazai ipartól, a hazai vállalatoktól, midőn a külföld vállalatait támogatja. Ehhez járul, hogy ezek a rémregények olvasásában nem találhat a közönség jóra való szellemi táplálékot. Vásári munka az ilyen regény, mely a helyett, hogy a szív nemesítésére hatna, a helyett hogy azok olvasása hasznos időtöltésül szolgálna, méltelyez, ront izlést és erkölcsöt.

Kétszeresen könnyelműségnek tartjuk az ily művek megszerzését, mert a kinek az olvasmányokban szellemi táplálékra szüksége van, nem szerezhet-e hazai termékeket. Ugyanannyi pénzért, mint a mennyibe például a „Kalóz király” kerül, nem szerezhetünk-e első rangú magyar író által irt jó regényt! Jeles írók munkái olesó kiadásban jelennek meg a könyvpiacpon, tisztességes jó solid magyar vállalatok folytán; ezeket támogassuk s ne engedje magát a jóra való magyar közönség hiszékenységének felhasználói által félrevezettetni.

Ma, midőn irodalmunk minden ágát a hivatottak cultiválják, midőn olesó szépirodalmi és ismeretterjesztő lapok nagy számban állanak rendelkezésünkre, valóságos bűn a hazafiság és nemzetiség ellen, ha ezekkel szemben rémregényekkel bennünket traktálni akaró külföldi vállalatokat támogatunk a nemzet materiális érdekei ellenére is.

Utasítsunk vissza minden hason-irányú s nemzeti becsületünket is

szüként rágó vállalatok termékeit s ne menjünk a lépre, mit a szédelgő leleménye készített számunkra!

A közgazdaszat köréből.

Az amerikai egyesült államok nyugoti részéből legújabbán majdnem minden héten egész hajóterhek érkeznek friss hússal Londonba és ott előnyös piacot találnak. Egy hajó-teher 170—200 marha húsát szállítja és 14—15 napig van útban. A szállítás egy új, Bate által New-Yorkban feltalált fogyasztási rendszer szerint történik. A rendszer abból áll, hogy egy nagy tartányban, melyben a hús zsákvászonba varrottan fel van aggatva és melyben egy jéggel telt szekrény áll, a levegő külön készülék segítségével szárazon és hűvösen tartatik. Ezen készülék, melynek ára Amerikában 800 dollár (1600 forint), ott úgy gőzhajókon, mint vasúti kocsikon jó sikerrel alkalmaztatik.

Mint az egyesület előtt tudva van, élő marhának Angliába szállítása a marhavész miatti aggály következtében mindekkorig nem eszközölhető, de talán kellőleg jövedelmező sem lenne, a hús-szállítás azonban, ha azt a húsak úden megtartása mellett eszközölni lehetne, alkalmas módnak kínálkoznék arra, hogy marhatenyésztésünk hús-terménye külföldön is nagyobb piacot találja.

Ez indokból londoni főkonzulunk útján közelebbi adatokat szereztem a Bate-féle hús-szállítási rendszerről, mely adatokból kiemelem a következőket:

Az amerikai hűtött hús-szállítási rendszer a lefolyt forró nyári idény alatt is czélszerűnek bizonyult. A hűtött hús-szállító készülékkel (Refrigerator) ellátott hajókon friss ökor- és ürühús érkezett Illinois és Kentucky államokból Londonba. Az állatok New-Yorkban a gőzös elmenetelét megelőző napon vágatván le, mindenekelőtt egy hűtő kamarába (woling-room) folytonos léghuzammal tétetik ki a hús, hogy állati melegét elvesztse. Ezután az állatok négy részre vágatnak, zsákvászonba varratnak és éjjel a gőzösre szállítatnak, hol a légmentesen elzárt hűtő-készülékbe aggatják fel a húst. E készülék úgy van berendezve, hogy abban a hőmérsék 38° fahrenheit (+ 3° Celsius) fölé nem emelkedhetik, de azon alulra sem szabad esnie, miután már 32° fahrenheit, vagyis a fagypontra a hús érzékeny károsodást szenvedne.

Mióta a refrigerator a hús-szállítást kiterjedt mérvben lehetőstette, azóta élő állatok behozatala tetemesen csökkent, miután ezek a hosszú tengeri út alatt olyannyi viszontagságnak vannak kitéve, hogy néha egy-egy viharos út közben az állatok fele is elhull. E mellett a szállítási díj is igen magas s rendszeren darabonként 8—10 font St.-re rüg.

Ha megfontoljuk, hogy az Amerika belsejéből New-Yorkba szállított állatoknak 1000 angol mértföldnyi útát kell tenniök, továbbá, hogy a New-Yorkban vágott állatok húsa 14 napig van Londonig útban s mindazonáltal itt haszonnal eladható, sőt még a húsnak azóta több ízben történt árcsökkenése dacára is a vállalat nyereségesnek mutatkozik, akkor mindinkább jelentőséget nyer azon kérdés, vajon nem lehetne-e a mi állattartó gazdáinknak és kereskedőinknek is ökor-, ürü- és sertéshússal a londoni húsiparcon versenyezni?

E kérdés megfontolását annál inkább ajánlom az egyesület figyelmébe, miután oroszországi marhakereskedők már is tesznek lépéseket oly czélből, hogy a refrigeratortal való szállítás előnyeit felhasználják. A refrigerator készülék szabadalmának tulajdonosa Wickes késznek nyilatkozott arra, hogy minden szállítandó darab állat után fizetendő 5 shillingért kész a refrigerator rajzait kiszolgáltatni s annak az illető vállalkozó által leendő készíttetése s használatáért további kárpótlást nem igényel.

Egy orosz vállalkozó ezen feltételek mellett Liverpoolban Chnet George-nál (18. Red-Cross

Street) már is készített ily refrigeratort és valószínűleg már a legközelebbi időben Oroszország nevezetes részben fog a londoni hús-fogyasztás fedezéséhez járulhatni.

A miniszter meghagyásából:
Reitz Frigyes,
miniszteri tanácsos.

A zsidó-iskoláról.

Városunknak három tekintélyes hitfelekezete tényleg elfogadta az 1861. 38. teziket és évek óta iskoláit közöskévé változtatta át. Kellemesen hatott reánk a múlt hetekben azon hír, hogy a helyi zsidó község is felfogván a kor kívánalmait, engedett hazafias érzelmeinek és hozzájárulván a magasztos eszméhez, iskoláit felekezetenkülüknek nyilvánította. Ezen örvendetes tény bizonyára azért nem regisztrálták a helyi lapok, mert ezt a hazafias értelmű zsidóktól megvárták, és e határozatot igen természetesnek találták.

Legnagyobb meglepetésünkre halljuk azonban, hogy e korszerű eszme megvalósítása ellen nagyban agitál a zsidó hitközség egyik tekintélyes hivatalnok. Mondják, azért agitál, mivel a vallástanítás elhanyagoltatásától tart, fél hogy a gyermekek hetenként egy órával talán kevesebb oktatást fognak kapni a bibliából mint eddig. Pedig számba sem vehető félelme, különben is alaptalan. Mert eliheti az a tisztelt hivatalnok, (kinek igaz, hogy nagy befolyása van a zsidó községre) hogy a közös iskola barátainak épen úgy van vallásra szükségük, mint neki magának. Vagy tán azért agitál, mert sajnálja, hogy az iskola az ő gyámsága alól kisiklik?!

De legyen az ő ellenszegülésének bármilyen oka, csak annyit mondhatunk neki, hogy ne feledje, miszerint korunk a haladás kora és okuljon azon megtámadásokból, melyeknek oly sűrűn van a nyilvánosság előtt is kitéve.

Kíváncsiak vagyunk azon eljárásra, melyet a zsidó hitközség előjárói ezen agitációval szemben tanúsítani fognak, mi őket a kor követeléseinek hódoló férfiaként ismerjük és szilárd, határozott eljárást várunk nagyrabecsült elnökétől.

Különb az iskolaszékekkel való egyezkedések oly kedvezőek a zsidó egyházra, mint a milyenek más felekezet nem is örvendhet, a miért is reméljük, hogy az előjáróság néhány sötét fanatikus által nem engedi magát e korszerű eszme megvalósításától visszariasztani. *Haladás.*

Mi történt a színházban?

Szombaton Offenbach J. három felvonásos operette-je „Perichole“ került előadásra. A czim-szerepben Völgyi Gyuláné lépett fel, megszokott modorában játszva; nagyon szeretnénk ez énekesnőnkől több egyénitést látni. Aranyossy, mint Piquillo, szerepében nem volt egészen biztos; de igyekezett tanúsított s így hisszük, hogy hangjához illő szerepben meg fog felelni feladatának. Rög-tönzése nem sokat ért s nem is volt egészen helyén. Latabár D., mint alkirály, Mezey, mint udvarnok és Aradi, mint marquis helyeiket jól betöltötték. Közönség meglehetősen szép számmal.

Hugó Victor regényes drámája „A notredamei toronyőr“ vasárnap került színre. Völgyi Györgyné Gervaise asszonyt játszta, de a valódi érzés hangját, a kétségbeesett anyáét, a gyermekét feltalá-

lót nem mindenütt találta meg. Gervaise az anyák szeretetétől fogva ugyanannak vak gyűlöletéig eső úton található minden érzelmet élénk tár. Ezeknek hibátlan visszaadására színésznők nem látszott elég gondot fordítani. Papp Laura, mint Esmeralda, több helyen sikerülten játszott; de habár többet mint máskor, még mindig igen keveset árnyalt. Az „add vissza Phoebusomat“ gradatioval kell mondani s a túlságosan sok jajveszék-lésről, a siránkozásról le kell mondania. Nagy Ferencz Quasimodója nem mondható kielégítőnek. Arcza inkább egy gonosztévőt, mint szerencsétlent tanúsított s alkatán az óriás erejével bíró embert nem lehetett észrevenni. Szavallatát a védhelyen magasan kezdte s így az inkább láрма volt, mint egy elkéseredett léleknek éveken keresztül visszafojtott mérgének kiöntése. A többiek többé-kevésbé helyt álltak. Közönség kevés.

Ingénue-nk Papp Laura jutalomjátéka kedden volt, „Dariusz Kincse“ adatott. Irta Jósika Miklós beszélye nyomán három szakaszban Benedek József. Ha Papp Laura szerepeiben érzünk is fogyatkozásokat, azt meg kell adnunk, hogy annyi odaadó törekvést, mint nála, kevés színésznél találunk. Valódi bensőséggel iparkodik játszani, mint a ki hivatást érez magában s ha nem mindig jobb, mint az előtt volt, sohasem rosszabb. Rózsa szerepében játéka kívánni valót hagyhatott, de szavallata correct s helyes hangon volt tartva. A jelen volt csekély, nagyon is csekély számú közönség meg volt elégedve szorgalmas és tehetséges színésznőnkkel s tapsokban részesíté. Haladjon a kisasszony ezentúl is a megkezdett úton, folyton javítva hibáin, kitartó szorgalmával pótolva fogyatkozásait s nincs kétségünk benne, hogy a műsák kész védői lesznek. Völgyi Györgyné, mint Kaldoriné s Völgyi Gyuláné, mint Mariska helyeiket jól betöltötték, Csabainé Sári nénje is jó volt. A férfiak közül Arányi, mint Rokvai, szokottnál jobban játszott. Minthogy pedig látjuk, hogy tud játszani ha akar, kész lehet rá, hogy megrójuk, ha valamikor nem akarna. Habakuk szerepe Latabárnál s Fekete József Mezeynél jó kézben volt. Aradi mint Jakab, Nagy Ferencz mint idősb Rokvai és Békeffy mint a királybíróval meglehetünk elégedve. Sajnáljuk, hogy Békeffyt a szerep nem kellő tudásáért külön meg kell rónunk;*) nem mintha a többi mind eleget tett volna e tekintetben való kötelességének, hanem mert ebbeli hanyagsága kétszeresen roszul esik, egy különben helyét betöltő színésznél. Ki kell még emelniünk a Fekete József uram házánaál egybegyűlt köszöntők Mariska és Ferke párbeszéde alatti játékát, melyhez hasonló máskor is szeretnénk látni.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Boldog karácsoni ünnepeket** kívánunk olvasóinknak.

— **Jótekonny célú hangverseny.** A kecskeméti jogakademia és reform. főiskola ifjúsága által 1876. december 21-én rendezett hangverseny kitünően sikerült. Már maga a műsorozat oly érdekesen volt összeállítva, hogy változatossága folytonosan feszültségben tartá a figyelmet. Az egyiptomi induló,

*) E megjegyzés enyhítésül szolgál ama újabban tett értesülésünk, hogy Bty. ez előadást megelőzőleg több napon keresztül betegesen feküdt. Szerk.

TÁRCZA.

A karácson est.

(Saphir után: Hevesi József.)

Szép, megindító, szent ez est!

A szeretet ünnepét ülik az emberek! Örömtől kívánnak egymásnak; örömmel, gyengédséggel, a barátság, a bensőség ajándékaival lepik meg egymást!

Fenntlakó szerető atyánk egyetlen, hetven éves karácsonünnepül adá az embernek az egész világot! Gazdagon rakta meg az életet, miként a karácson-esti asztalt. Az égen meggyújtá a végtelen karácsonfát, arany mécsekkal és ezen lángoló karácsonfáról lobognak alá az élet kegyszalagjai. A hit, remény és szeretet! Egy asztalt adott az embereknek telve a legszebb ajándékokkal, mint: alkonyipír, koránfény, kikelet, csattogány, költészet, könyvek, szerelem, barátság, vallás, művészet, jótét és ezer oly dolog, melyek bennünket boldoggá tehetnek! Megajándékozá az embereket egy nagy dobozzal, telve hiú játékszerrel, aranyfaragványokkal, csapongó vágyakkal, tünde álmokkal, tarka reményekkel; szóval, a nagy föld-árvaház örök atyja az egész ember életét egyetlen szép, szent és megindító szeretetünnepé akarta büvölni egyetlen lanyha, kedves, büvös, csodálatosan kellemes alkony órává ez élet naplemente és a túlvilág napkelte között.

De az ember gyermekként töré szét az élet ezen egyetlen ünnepi ajándékát és 70 kis, kimért előreszámitott ünnepre osztá azt! Kis darabokra hasitá szét, a végtelen, örök, élethossziglani szeretet ajándékát, hetven kis darabra és minden évben megünnepli a szeretet egy hideg december-éjét és foglalkozik embertársával, barátaival, gyermekeivel, mindennemű érzetekkel és biztatja azokat, önmagát, szívet és minden érzetét ezen egyetlen, rövid, kimért szeretetórával!

És a szeretet országának ezen hetven cifrára festett, magános, különvált útmutatói közé, ezen hetven örömpercz hézagaiba veti aztán az ember egész éven át a gyűlölet csalánmagvát, a szeretetlenség magyalát, az irigység bürökét és ezer más mérges növényt, melyek az embertárs boldogságát feldőlják, tönkreteszik, megmérgezik. És ha aztán e tért gyűlölettel, üldözéssel, szeretetlenséggel, minden egyéb öröm feldulásával, minden egyéb nemes érzés kigunyolásával betöltötte, akkor, akkor minden évben odajut egyszer a szeretet régi, megszokott, az örökkévalóság óta felállított karó- és útmutatójához ráfüggeszti perczigtartó fénynyel bíró lámpáját és ezen egyetlen útmutatót tarka színekkel és cifra holmikkal vonva be, büszkén karácson éjt ünnepel.

Bocsáss meg nekik, mennyei atya! Nem tudják mit cselekszenek! Vakokként járkálnak fenséged örök fénykörében, süketekként járkálnak kegyed végtelen árjában, némákként járkálnak teremted örök örömeinek karában, szorult kebelrel,

melyet a ref. főtanodai zenekar elég szabatossgal játszott, határozottan tetszésben részesült, a szavallat pedig, melyet Antal Ilonka k. a. adott elő, kellő hanghordozással, mindenkit elbájolt. Nem kevesebb érdeklődéssel találkozott Szőke L. úr hegedűjátéka, ki érzéssel s szívhez szólólag játszta a népdalokat s megérdemelte a kiténtető tapsokat. A hangverseny műsorozatának negyedik száma a Bandita-dal előadásában többet kaptunk, mint a mennyit vártunk. Nem emlékszünk rá, hogy quartette nálunk oly hatást eszközölt volna. A szabatossg, izlés és teljes összhang, melylyel a darab előadatott, művészekként tünteté fel a közreműködőket. A közönség tapsvihara tört ki s a dalt ismételni kellett. A műsorozat első szakaszát Galambos A. úr fejezé be, mesterileg játszva „Keserű a borostyánfa levele“ népdalt variatiókban. — A műsorozat 2-ik szakaszát a főiskolai zenekar nyitotta meg Faust operából játszva egy töredéket, a mit Szabó Lajos úr szavallata követett s értelmes előadása az előadott szavallat szövegéhez illő taglejtése, az indulatoknak sikerült színezése által kedvenczévé vált a közönségnek. — A Rákóczy induló Liszt Ferencz átíratában Machleid Viktoria és Irma kisasszonyok által előadva gyujt lag hatott s szünni nem akaró tapsvihara koronázta e concert paraphrare művészi előadását. A vadászdal előadása után a Török induló szolgálta a minden tekintetben jól sikerült hangverseny befejezését. Dr. Szeless József úr bámulatos könnyűséggel játszott s Bethoven mester e remek művének nehézségei is biztos kezű előadásra találtak az ő játékában. A török indulót is ismételni kellett.

— **Gyászhir.** Bódogh Ferencz városunk egyik szépjelleme derék polgára, jó családapa, mindenki által tisztelt és szeretett férfiú elhunyt f. hó 18-án. Az elhunytat f. hó 20-án kísértük ki az örök nyugalom helyére, részt véve a mélyen megszorodott család bánatában. Legyen könnyű a föld neki, mely alatt örökalmát alussza!

— **A községi iskolaszék** legutóbb tartott ülésén felmerülvén azon kérdés, hogy mely ünnepek tekintessenek szünnapoknak az iskolákban, miután a kath. ünnepeknek szünnappá tétele elfogadhatónak nem találtatott, a ministeriumhoz határozottatott kérdés tételni az iránt, hogy az iskolaszék mit tevé legyen? E kérdéssel egyébiránt még bővebben fogunk foglalkozni.

— **Krizsán József** úrnak lapunkban megjelent felszólalását a gazdasági egylet választmánya figyelmére méltatván, egy bizottságot küldött ki a padlásán levő árpa és zab megsejtelésére; — a bizottság a kis rostával megtisztított árpát 76 fontosnak, a zabot pedig 58 fontosnak találta, megjegyezvén, hogy a netán mutatkozó $\frac{1}{2}$ vagy $\frac{1}{4}$ fontnyi különbözetet a nedvesebb vagy szárazabb időjárás okozza. Krizsán József úrnak a tárlaton kiállított árpája 77 fontos, zabja pedig 58 fontos volt s így reá a tárlati czikk azon fentartással közölt állítása, mintha a tárlaton kiállított gabonaneműeket szemelték volna, nem alkalmazható.

— **Szabó Bandi**, kinek vendégszereplését már a lefolyt hétre jeleztük, közbejött akadályok miatt csak a karácsonyi ünnepek után fog fellépni.

— **Egy köszívű anya** rémtetteiről nyertünk Alpárból értesítést. Folyó hó 9-én este Alpáron több asszony bement a község házához, jelentve a községi jegyzőnek, hogy a község utcáin egy

rövid lélekzettel járkálnak magas boltozatú, aethertiszta világokban.

El akarok fordulni azon asztaloktól, melyeken a számító szeretet embertársának egy hosszú keserű évét, egy édes karácson est órával akarja megédesíteni; a melyeken egy önző szív, valami cifra haszontalansággal, egy általa egész éven át kegyetlenül megtört kedélyt akar kárpótolni!! — El akarok fordulni mindazon asztaloktól, a melyeken az igazi szeretet számításá, a valódi szülői gyengédség csillámló fénynyé, a benső felebaráti szeretet lecesepegő gyertya-sziporkává, sőt még a legbensőbb jámborság is a percz múló parozismusává válik.

Ki akarok menni és leskelődni a szegénység ablakain, hol nem terem egyéb a szeretetnél, hol nem virágozik más fa, mint a nyomor keserű kenyérfája, hol más tűz nem ég, mint az égő köny!

Az árvaházak ajtaira akarom füleimet illeszteni, hol a gyermekek apa és anya nélkül, arany ajándékok, fényes karácsonfák nélkül, a nyájasság, a szíveség ajándéka nélkül vannak! Ki akarok menni a hideg utcákra, fel akarom keresni a szegény, fázó, reszkető gyermekeket, kik kenyérrért koldulnak és a kik könyező szemekkel tekintenek a kivilágított termekbe, hol a boldog gyermekek fényárban úsznak és a gazdagon megrakott fák körül tánczolva, újjongva csapják össze kezeiket!

Fel akarom keresni azon ezreket, kik ma a szent, örömteli, megindító karácsonestén, egyedül ülnek, egyedül elhagyatva senkitől sem szeretve!

asszony járkál, ki hóna alatt szoknyája aljában egy kis gyermeket szorongat, mely időközönként keserves sirást hallat. Az asszonyok e nőt azzal gyanúsítván, hogy megölni szándékozik gyermekét; a községi jegyző két szolgát küldött a kérdéses nő felkeresésére s miután ezekhez nemsokára két megyei pandúr is csatlakozott, az asszonyt megtalálták, de a gyermek már akkor nem volt nála. Azon kérdésre, hogy hova tette a gyermeket? azon választ adta, miszerint gyermeke idétlen volt s így a temetőben eltemette, miután meghalt. A községjegyző meghagyása folytán kimentek azután a temetőbe, hol meglelték a gyermeket, föltötte alig pár hüvelyknyi földréteg feküdt. Az orvosi látélet constatálta, hogy a gyermek halálának oka az volt, hogy világra jöttének első perceiben nemcsak hogy minden ápolást nélkülözött, hanem fejjel lefelé hordoztatván, a vérnek a fejbe való túlulása folytán halt meg. Három óra hosszáig járt a nő — kinek neve Molnár Erzsébet, özv. Barta Gáspárné — Alpár utcáin hóna alatt hordozva a gyermeket, mi annak halálát is okozta. A bűnös anya most betegen fekszik a nevezett községben s ha fellábad, át fog adatni a büntető hatóságoknak.

— **A helyi lapokban is jelzett** felolvasás a szegedi országos kiállításról, megtörtént a város-ház termében, középszámban egybegyűlt hallgatóság előtt. Melyre vonatkozólag annyit jegyezhetünk meg, miszerint csupán az az egy hiba volt, hogy ezen jelentést nem számosabban hallgatták. Mert valóban oly szép tanulmányul, figyelemmel volt az összeállítva, hogy azt bárki is örömmel hallhatta volna meg. Nemcsak a szegedi tárlat volt ott bemutatva, kiállított tárgyaival; hanem egy összevont historiai és statisztikai kép volt feltüntetve, az iparfejlődés körül a 40-es évektől máig. Mi valóban fontos és figyelembe veendő tanulmány ma, midőn az iparfejlesztés terén a hazai erők működése az életképes lüktetést megkezdte. Ne kicsinyeljük ez ügyet. Mert, hogy a kifejlett ipar mily óriás mérvű lendületet képes adni egy nemzet boldogulhatásának: igen eleven képekre mutathatunk! A gazdaságot, tudjuk, hogy az elemek szeszélyeinek hatalma alatt áll. Egy, két évi terméketlenség teljes nyomot hagy maga után. A fejlett ipar az, mi ily esetben az egyensúlyt fentartja. Támogassuk hát a hazai ipart, kisérjük figyelemmel az e téren történő helyes és okszerű mozgalmakat; buzdítsuk részvétellel iparosainkat: s bizonyára a mely lépést e téren igaz hontú buzgalommal teszünk, hazánk anyagi jólétének előmozdítására irányított lépések lesznek azok.

— **Szél Zsuzsika** kisasszony a török sebestültek javára két csomag tépést küldött be szerkesztőségünkhöz, melyet mi a jogakadémiai ifjúság kilenczes bizottságának adunk át. Fogadja a szerkesztésnek nevében köszönetünket.

— **A kavicsos útnak** a vasúti raktárhoz vezető szárnyvonala már elkészült, e héten át is vétetett a város által s a közforgalomnak átadatott.

— **Endre Miklós bűnyében** a hozott kir. törvényszéki ítéletet a kir. tábla feloldván, pótvizsgálatot és újabb ítélethezást rendelt. — Ennek folytán a f. hó 16-án tartatott meg az újabb végtárgyalás, mely alkalommal a pótlólag kihallgatott

tanúk vallomásai hitelesítették s felolvastatott az orvosi szakvélemény, mely Endre Miklós elmeállapotának megvizsgálása tárgyában kivántatott be. A tárgyalás befejeztével vádlott szándékos emberölésben mondatott ki bűnösnek s újlag 15 évi börtönre ítéltetett. — Vádlott és a kir. ügyészesség felebbezést jelentett be.

— **A városi közegészségügyi bizottság** e hó 17-én megalakult s elnökévé dr. Horváth János, jegyzőjévé Bóodor Sándor urakat választá meg. — A hét folyamában ismételve tartott ülést, melyen teendőinek megállapítása végett albizottságot küldött ki.

— **A mint értesültünk**, az „Olvasókör“ f. hó 17-én tartott választmányi ülésében, a farsangban tartatni szokott bálját január hó 27-ikére tűzte ki; előre is figyelmeztetjük erre közönségünket, annál is inkább, minthogy nevezett kör bálja a legsikerültebb szokott lenni farsangi báljaink között.

— **Megbízható forrásból** értesülünk, hogy Papp Laura k. a. el szándékozik hagyni a helyb. szintársulatot. Az ő távozásával egy szorgalmas színésznőt veszítenénk el, ki soha sem lép kézületlenül a színpadra, kinek hatásadászattól ment előadásáért becsülni tanultuk meg, miért sajnálnánk, ha távozási szándékát megvalósítaná.

— **Folyó hó 28-kán ismét jutalomjáték lesz.** Békeffy István jutalomjátéka. Színre kerül „Fekete orvos“ öt felvonásos dráma Bourgeois-tól, Feleky Miklós fordításában. Melegen ajánljuk e darabot a közönség figyelmébe, mert a jutalmazandó a szintársulat legjobban szavaló színészeinek egyike, ki mindenesetre megérdemli a közönség rokonszenvét.

— **Felhívjuk a t. cz. közönség figyelmét** azon zenés misére, melyet a r. cath. főgymnasium ifjúsága Szabados Géza karnagy vezetése alatt fog f. hó 25. és 26-ik, vagyis Karácson első és második napján a kegyesrendiek templomában tartani. — Előfognak adatni: Pastoral mise, énekkarra és hangszerekre Führer Róbertől, Tautum ergo, Szabados Gézától és Graduale Szepesi Imrétől, bariton solo, éneklő t. Sahrnovszky tanár úr. Hisszük, hogy a t. cz. közönség az ifjúság zenészi törekvése iránt szép érdeklődést fog mutatni.

— **A belvárosi róm. kath. anyatemplomban** Karácson első napján négyes férfikar fog az isteni tisztelet alatt énekelni. Az előadandó darabok legnagyobb részt Lovas János kántor szerzeményei.

— **Szabó Anti** volt színigazgató a helybéli szintársulathoz szerződött. Legközelebb Mravesák szerepét „A toloncz“-ban, — mely egészen új szereposztással kerül színre, — ő fogja játszani.

— **Zubonyák Miska** a környék elhírhedett tolvaja, miután Majsán kocsit és lovakat, Lajoson pedig négy ökröt lopott, az igazság-szolgálatat kezei közé kerülve, a helybéli törvényszék börtön helyiségében várja jutalmát. A hírhedt tolvaj anynyira neki búslult, hogy öt napi önkényes böjtöt adta magát.

— **A helybéli gazdasági egylet** helyisége felét ifj. Dékány Imrének adta ki albérből, ki ott ese-

Fel akarom keresni mindazokat, kik kivörösödött szemekkel, halvány orcákkal egyedül ülnek és sírnak! Fel akarom keresni azokat, a kiknek a sors nem adott semmit, épen semmit és a kik szeretteiknek, szívből szeretteiknek, gyermekeiknek ezen szent estén nem adhatnak semmit, épen semmit! Fel akarom keresni mindazokat, kik egy szeretet, vágyteli szívvel senkitől sem szeretve vándorolják át az életet, kik ma e szent estén a szeretet legkisebb jelétől nem tapasztalhatnak semmit, épen semmit! Fel akarom keresni mindazokat, kik távol ülnek szerelmük tárgyától, anélkül, hogy ezen szent estén hozzájuk szerelmük egy jelét, hűségük egyetlen szavát, egy virágot, egy papírfoszlányt juttathatnának, semmit, épen semmit!

Fel akarom keresni mindazokat, kik karácsonfát és arany-gyertyákat csak halottak számára gyújthatnak, kiknek minden kedvesük lent van a föld ölében, de fent a fény ölében nem bírnak semmit, épen semmit!

Mindezeket felkeresném én és magamhoz venném őket s őket szívemre szoritva mondanám nekik: Jertek velem, én szegény vagyok mint ti, egyedül vagyok mint ti, senkitől sem szeretve mint ti; bút én is oly sok kincset bírok mint ti, és fent oly keveset, ah, oly keveset; könyekkel ettem kenyeremet mint ti, könyekkel vegyítém boromat mint ti, fájdalmasan és mélyen megsérültem mint ti, égő vágyat hordok szívemben mint ti, egyedül vagyok mint ti, és elszakítva éltem tartalmától mint ti; jertek velem, szegény vagyok, nagyon szegény, de oly szegény nem vagyok, hogy titeket

asztalhoz ne hihatalnak, szívem asztalához, mely gazdag, igen gazdag szeretetben, gazdag szíves, igaz szeretetben, gazdag rokonzásban, forró, életető, tiszta rokonzásban! És mutathatok nektek karácsonfát is, egy nagy, dicső végtelen karácsonfát, mely mindnyájatokat megvigasztalni, megörvendeztetni, felbátorítani fog!

Látjátok, itt fent a kék égen a nagy meszszire ágazó aranylevelű, csillag-karácsonfát? ezt fentlakó jóságos atyánk nekünk, egyedül nekünk állítja; egyedül csak nekünk, kik ma nem ülünk csillogó csillároknak és gyémántfák alatt, hanem az örökkévaló ezen nagy, myriádlángú karácsonfája alatt. Ezen magános csillaglámpák között egymósolylyal tekint le a mennyei atya gyermekeihez és nekem ajándékozza a nyílt szemem, hogy megpillantsam ezen aranyágak között a jobb élet félignyitott ajtaját, és áttekintve meglássam szellemlig a vidám örömhangozat és angyal-csoportokat, szívárványt, rózsalugast és bolygó szellemeket.

És ezen világító, fényes, csillagteltjes karácsonfát isten csak azoknak ülteté az égre, kik egyedül elhagyatva az égbe tekintenek fel; és ezen ezer meg ezer karácsongyertyácska, csakis annak fénylik és világít, kinek számára nem lobog életében más tűz, kinek számára nem ég létében más szeretetláng; és ezen gyertyákat akarom én hozzátok közelebb hozni, megmagyarázni azok sugarait és elmondani nektek, hogy úgy tekintenek azok az életbe: mint mentő istenek, mint békeangyalok, mint az örök örömeknek világító kezesei.

megéző és áruársarnokot nyitott, hol helybeni fogyasztásra és elvitelre különféle hidegétkek, bor, sör és egyéb szeszitalok kaphatók. — Ugyanitt elfogadtatnak a gazdasági egylet helyiségében leendő kiállítás végett mindennemű gazdasági, kerti és gazdasági cikkek s azok kívánatra mérsékelt jutalomdíj mellett elárulásra is átvétnek.

— **Jubileum.** Csabainé veterán színésznő, ki 40 évvel ezelőtt, mint Miskolczy Lila kedves emléket hagyott maga után, január hóban itt fogja megtartani jubileumát.

— **A kecskeméti Társaskör** által f. hó 16-án fele részben a helybéli két Nőegylet, fele részben pedig saját könyvtára javára rendezett nyilvános felolvasással egybekötött táncestetély összes bevétele belépti-jegyekben 109 frt., felülfizetésekben pedig 14 frt. 20 kr., tehát összesen 123 frt. 20 kr. volt; levonva ez összegből a rendezési költségeket 75 frtot, maradt tisztajövedelem 48 frt. 20 kr., mely összegből 24 frt. 10 kr. a helybéli 2 Nőegylet elnökségéhez, 24 frt. 10 kr. pedig a Társaskör elnökségéhez lett elszámoltatva. — Felülfizetni méltóztattak: egy névtelen 20 kr., Brachfeld József, Schweiger Illés, egy névtelen, Ungár Salamon, Grósz Márton, dr. Hacker Lajos, Klein Mór, ifj. Grósz Zsigmond és dr. Steiner Miksa urak 1—1 frttal; Schwarcz Ignác úr 3 frttal és Schwarz Józsefné úrnő 2 frttal, összesen 14 frt. 20 kr. — A midőn ez eredményt köztudomásra juttatni szerencsém van, kedves kötelességemnek ismerem a rendezőség nevében, úgy az estélyen megjelentek, mint a szíves felülfizetőknek köszönetemet nyilvánítani, részint hogy megjelenésükkel a vigalom fényét, részint pedig, hogy a felülfizetésekkel a jótékony célt előmozdítani sziveskedtek. A rendezőség nevében Hoskó József, társulati alelnök.

— **Meghívás.** Az „Olvasókör“ t. cz. tagjai — a kör helyiségében — folyó hó 26-án d. u. 3 órakor tartandó tisztújító közgyűlésre tisztelettel meghívotnak. Kecskemét, 1876. decz. 20. Dömötör Károly, elnök.

— **A helybéli első zenekar** egy új taggal szaporodott, ki f. hó 18-án este a Tomaskó testvérek vendéglőjében hangversenyt is rendezett, mely alkalommal nemcsak mint az „Árpádból“ hangszer mestere, de mint klarinetos is előnyösen mutatá be magát.

— **Az izr. hitközség által kibocsájtott és még a múlt évben kisorsolt, de mindeztideig kifizetés végett be nem mutatott kölcsön-kötvények tulajdonosai,** a f. évi november 26-án tartott előjárósági ülés határozatához képest tisztelettel fölhívotnak, hogy kisorsolt kölcsönkötvényeiket Behr Károly pénztárnok úrnál kifizetés végett bemutatni ne terheltesse. Hoskó József, jegyző.

— **A helybéli „Kereskedő ifjak társulata“-ban** a folyó december hóban következő felolvasások tartattak: 7-kén értekezett Nagy Imre, társulati titkár, „Kereskedői reformok“ czim alatt. 12-kén Vitéz Gusztáv értekezett a „Pontosság“-ról. 19-én Rösenbaum Ignác tartott felolvasást a „Görög szellemi élet“-ről. Még ebben az évben értekezni fog: Fuchs Soma és Róthfeld Ignác. A „Kereskedő ifjak társulata“ ezen szép törekvésére felhívjuk a t. közönség figyelmét és pártfogását. N. I.

— **Félegyházán** tolvajok kiásták egy lottani lakos házat. A gazda észrevette a tolvajokat s ki is ment a tolvajokat elijesztendő, de azok fenyegetéseikkel visszariasztották a szobába s kényelmesen hordtak ki a szobából mindent, felrakva az útcán álló kocsira, melylyel nyomtalanul ellillantak. A tettesek még eddig nincsenek kézre kerítve.

— **Lapunk jelen száma** mellékletül hozza a „Közvélemény“ czimű politikai napilap és a „Családi kör“ szépirodalmi hetilap előfizetési felhívását. Ajánljuk mindkettőt t. olvasóink figyelmébe.

Nyilatkozat. *)

Őszi napjainkban a kellemes idők igen ritkák; annyival is inkább feltűnő volt a múlt hét első napjaiban egy kellemes délután, mely szobából — hol szellemi foglalkozásomat végeztem — engem is kicsalt.

Gondolatim előtt még szüntelen az olvasott tárgy lebegett s magam elé képzeltem az idegen s volt színművészeinket, kik a drámai alakok művészi megvalósításáért méltó elismerést vívtak ki.

Ezt csak azért hozom fel, miszerint igazolva legyen a contrast, mely a képzelet magas fokáról egyszerre s pillanatig a valótlanúságba sodort...

Ily eszmékkel tépelődve értem a czukrászdába,

*) Közöljük e nyilatkozatot, mert, noha mi is azon véleményben vagyunk, hogy a színbíráló a színész tagléteire is tehet egészen jogosultan megjegyzéseket, mindazonáltal nem oly formában és kifejezésekkel, minőket „Piczurka“ használni szokott. Szerk.

hol kezembe akadt a „Kecskemét“ című lap, melyben engem Piczurka úr avatatlannal, egész a botrányokig lehord. Eszmejárásában a színírálatnak még csak árnyalata sincs, hanem igen az elméletnek elkorcsosulása: elménczkedés!

Bíráta ironikus, nem pedig komoly irányú, mely mindég a színművészet rovására történik. Elmondja egyik vagy másik színész hogy tartja kezét vagy nyakát, hogy mozog, hogy jár és kel a színpadon; mindezekről ironikus hangon megjegyzést tesz, pedig ez még nem bírálat; mi a fő: jellemalkitást bíráljon, de erről fogalma sincs, mert ha volna, nem bibelődne a fentebb említett, hanem egyenesen előállna a jellemalkitást bírálói; annak további fejlődését, nem tévesztve szem elől a jellem fordulópontjait, hol tulajdonképp a színművészet kezdődik, de mindezekhez szükségeltetik a színművészet elméletét s a dramaturgiát tanulmányozni, mit Piczurka úr, legalább színírálatából ítélve, nem tett. Hol marad még ezenkívül: az igaz-, jó- és a szépróli fogalom? ez a háttérben marad, melynek megoldását a phantasiara bizza.....

Tehát Piczurka úr bíráta határozottan mondva kezdetlegességen aluli, olyan mint a kezdő színész játéka, ki a drámai jellemet saját hangulatából igyekszik előállítani.

Ajánlom Piczurka úrnak, ne avatkozzék többé oly fárasztó munkába, melynek megoldásához óriási szellemi erő igényeltetik. Még egyet: igen lekötölez, ha nevémet megjegyzései alól egyszer s mindenkorra felmenti, nincs szükségem oly bírálatra, hol a személyeskedés játsza a főszerepet.

Békeffy István,
színész.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

— Táborosky és Parsch kiadásában megjelentek a következő népdalok: Kecskeméti híres vendégfogadó. Zápor esik a határon. Tizenkettő, tizenhárom, tizennégy. Egyetkettőt perdülök veled. Tisza partján van egy kis ház. Az adós, az adós. Zongorára szerkeszté: Bibor Gyula. Ára 60 kr.

— (Beküldetett.) Dr. Koós Gábor debreczeni reáliskolai tanár s a kereskedelmi tanodán az áruismeret tanára által írott „Általános kereskedelmi áruismeret“ felhívó előfizetési iv küldetett be hozzánk. A művet — mely a kereskedési árucikkek eredetével, azok nyerési és előállítás módjával, a valódi árúnak a hamistól való megkülönböztetésével, az árucikkek termelési helyeivel, a jutányos megszerzésre oly fontos statisztikai adatokkal fogja megismertetni a közönséget — mint olyat, mely irodalmunkban alig van képviselve s mindenesetre hézagpótló leendő a magaméban, a szerzőnek képességét s munkásságát már vegytani munkájából is ösmervén, melegen ajánlhatjuk a kereskedő közönség pártfogásába. A 15—17 n. 8-rétű ivre terjedő mű ára 1 frt. 50 kr., bolti ára magasabb lesz. Az előfizetések kiadó Kutasi Imre könyvnyomdájába (Debreczen, egyház-tér) küldendők.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Alolított Kecskemétről lakásomat Budapestre helyezvén át, midőn erről úgy magam, mint családom minden barátja és jóismerését értesíteni

szerencsém van, egyúttal fogadják búcsú-üdvözlé-
tüntet; megjegyzem, mikép minden engem érdeklő
ügyekben felvilágosítást Pulitzer Gusztáv helybeli
kereskedő adand.

Kecskeméten, 1876. évi december 24-én.

Sármay Márton és családja.

Szerkesztői üzenetek.

- Jólátnak. Nem válik be, tud ön irni jobbat is.
- J. névnapjára. Ha az utolsó versszakot kijavítja, közölhető lesz.
- A szabadságszerző. Dolgozza át jól, a tárgy érdemes rá.
- Tóparton. Gyenge.
- A kedves halálakor. Talán sorát berithetjük. Az eltávoztathoz. Nem közölhető. A halottasház. Nem sikerült eléggé.

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.

1876. december 22.

| | | | |
|--------------------|---------------|---------|------------------|
| Tisztabúza m.-máza | 76—74 kl. 10. | — | któl 11.25 krig. |
| Elegy. „ | „ | 73—72 „ | 9.52 „ 9.79 „ |
| Rozs „ | „ | 72—70 „ | 9.50 „ 9.52 „ |
| Árpa „ | „ | 62—60 „ | 6.20 „ 6.29 „ |
| Zab „ | „ | 40—36 „ | 8.— „ 8.05 „ |
| Köles „ | „ | 5.— „ | 6.— „ |
| Kukoricza „ | „ | 5.— „ | 6.19 „ |
| Burgonya „ | „ | 1.80 „ | 2.40 „ |

Főmunkatárs:
KISS LAJOS.

Felelős szerkesztő:
TASSY PÁL.

H I R D E T É S E K.

Hirdetmény.

Alulírott tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint a nagy-csongrádi-útezőn özv. Kovács Lászlóné szomszédságában — saját házában — 107. szám alatt

érez- és fakoporsó-raktárt

állítottam, hol a lehető legjutányosabb árért minden nemű **érez- és fakoporsóval** nagy választékban szolgálhatok. Továbbá a n. é. közönség rendelkezésére készletben tartok 150 darab székot. Egy szék használata 3 kr., a nálam koporsót vásárlók részére díj nélkül.

Faragó József,

172 (5—5)

asztalos.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti királyi törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik, miszerint a **Kecskeméti Takarékpénztár-egyesület** felperes részére összesen 11,280 frt. tőke követelése és járuléka kielégítése végett, végrehajtást szenvedett alperes **Molnár László és Bódogh Szidóniának** bíróság lefoglalt s **Molnár Lászlónak** a kecskeméti 8410. számú telekkönyvben 1076. és 1072. részletszám alatt foglalt s neve alatt beirt s bíróság 35,000 frtra becsült házbirtokára a nyilvános árverés elrendeltetett és árverési határidőül 1877. évi február 19. és szükség esetében 1877. évi március 19. napjának mindég d. e. 9 órája a telekkönyvi hivatalban akként tüzetett ki, hogy első alkalomkor az árverés alá bocsájtott ingatlanág becsáron alul el nem adhatók.

Venni szándékozó tartozik a becsértéknek 10%-át készpénzben vagy értékpapírban bánatpénzül az árverési kiküldött kezeihez letenni, különben az árverésben részt nem vehet.

Az árverési feltételek, melyek az árverés előtt felolvasatnak, az árverést megelőzőleg mindenki által a telekkönyvi hivatalban megtekinthetők.

Felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi törvényszék székhelyén vagy ennek közeliben laknak azíránt, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett a törvényszék székhelyén megbízottat rendeljenek, és azok nevét s lakását az eladásig jelentsek be, mert ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

A perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb kijelölt javak iránt tulajdonjogi vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy kereseteiket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, ezen telekkönyvi törvényszékhez adják be, különben azok az árverés foganatosítását nem gátothatván, egyedül a vételár fölőslégére fognak utasíttatni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1876. évi november 22-én tartott üléséből. 193 (1—1)

Árverési hirdetmény.

4906. sz.
t. 1876.

A kecskeméti királyi törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik, miszerint a **Kecskeméti központi Takarékpénztár** felperes részére 9600 frt. tőke követelése és járuléka kielégítése végett, végrehajtást szenvedett alperes **Molnár László** tanárnak bíróság lefoglalt a kecskeméti 911. számú telekkönyvben 1558. részletszám alatt foglalt s neve alatt beirt s bíróság 35,000 frtra becsült házbirtokára a nyilvános árverés elrendeltetett és árverési határidőül 1877. évi február 19. és szükség esetében 1877. évi március 19. napjának mindég d. e. 9 órája a telekkönyvi hivatalban akként tüzetett ki, hogy első alkalomkor az árverés alá bocsájtott ingatlanág becsáron alul el nem adhatók.

Venni szándékozó tartozik a becsértéknek 10%-át készpénzben bánatpénzül az árverési kiküldött kezeihez letenni, különben az árverésben részt nem vehet.

Az árverési feltételek, melyek az árverés előtt felolvasatnak, az árverést megelőzőleg mindenki által a telekk. hivatalban megtekinthetők.

Felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi törvényszék székhelyén vagy ennek közeliben laknak azíránt, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett a törvényszék székhelyén megbízottat rendeljenek, és azok nevét s lakását az eladásig jelentsek be, mert ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

A perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb kijelölt javak iránt tulajdonjogi vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy kereseteiket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen telekkönyvi törvényszékhez adják be, különben azok az árverés foganatosítását nem gátothatván, egyedül a vételár fölőslégére fognak utasíttatni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1876. november 8-án tartott üléséből. 194 (1—1)

Árverési hirdetmény.

5243.
1876.

A kecskeméti királyi törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik, miszerint **Schweiger Móricz** felperes részére 1000 frt. tőke követelése és járuléka kielégítése végett, végrehajtást szenvedett alperes **Tóth Márton és Losonczy Teréznek** bíróság lefoglalt a kecskeméti 1542. számú telekkönyvben 1733. részlet száma alatt foglalt s neveik alatt beirt s 875 frtra becsült $\frac{1}{4}$ -ad rész házbirtokára a nyilvános árverés elrendeltetett és árverési határidőül 1877. évi január 10. és szükség esetében 1877. évi február 10. napjának mindég délelőtti 9 órája a telekkönyvi hivatalban akként tüzetett ki, hogy első alkalomkor az árverés alá bocsájtott ingatlanág becsáron alul el nem adhatók.

Venni szándékozó tartozik a becsértéknek 10%-át készpénzben bánatpénzül az árverési kiküldött kezeihez letenni, különben az árverésben részt nem vehet.

Az árverési feltételek, melyek az árverés előtt felolvasatnak, az árverést megelőzőleg mindenki által a telekkönyvi hivatalban megtekinthetők.

Felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi törvényszék székhelyén vagy ennek közeliben laknak azíránt, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett a törvényszék székhelyén megbízottat rendeljenek, és azok nevét s lakását az eladásig jelentsek be, mert ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

A perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb kijelölt javak iránt tulajdonjogi vagy más igényt, elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy kereseteiket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, ezen telekkönyvi törvényszékhez adják be, különben azok az árverés foganatosítását nem gátothatván, egyedül a vételár fölőslégére fognak utasíttatni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1876. évi november 8-án tartott üléséből. 195 (1—1)

Értesítés.

Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy

„Dr. Fáykiss“

szepesti kárpáti növény-kivonata-, thea- és cukorkáiból. a téli évadra, friss szállítmányt kaptam.

Ezen szerek bámulandó hatással vannak minden mell- és tüdőbajok ellen. Főleg határozott sikerrel használható: nehéz lélekzés, köhögés, rekedtség, nátha, tüdő- és hökhurut, sziket, száraz köhögési inger, mellszorogás, szűkmellűség, oldalszúrás, — sőt idült höghurut, hörgőtakar és tüdőgümők erőfogyasztó izzadási ellen.

- 1 üveg kivonat 75 kr.
- 1 csomag thea 25 kr.
- 1 csomag cukor 35 kr.

Tisztelettel

Farkas Mihály,

188 (3—2)

a barátok épületében.

Ház-eladás.

A Széchenyi-téren (második tized) 272. sz. alatt levő ház, — a mely ház 20 öl hosszú és 10 öl széles telken fekszik, — szabad kézből örök áron eladó.

Bővebb tudomás szerezhető a nevezett házban

Ölvödi András

185 (6—4)

tulajdonosnál.

Szilvórium.

A ref. főiskola-téren **Bulin Frigyesnél** saját készítményű finom **szilvórium** itezéje 80 krrért, nemkülönb **barack-pálinka** — 1875-ik évi főzés — itezéje 1 frtért kapható.

A valódiságért a tulajdonos kezekedik. 196 (1—1)

A szülék és mell-betegek figyelmébe.

A kitérőnek bizonyult „Nestle“ **gyermek-tápláló lisztje**, melylyel a szülök kisdedeiket szükség esetén tej és szoptató-dajka nélkül fölnevelhetik; úgyszinte a téli időn át előforduló mell-bajok ellen különféle mell-cukrok, különösen:

- Növényi mellezükor Dr. Kochtól.
- Mothea cukorszeletek Scholeztól.
- Maláta bonbonok
- Akkeiman és Ziliz-cukor } Renspergertől.
- Kárpáti növény-bonbon Dr. Fáykissától.
- Salmiak és egyéb mellezükrok saját készítményű. — Továbbá:
- Steier növényiszörp.
- Norvégiai finom halmájolaj Bergá-ból fehér és sárga mind friss minőségben kaphatók

Katona Zsigmond

197 (3—1) „Szentlélekhez“ címzett gyógyszerárán.